# 红旗街南段马路市场有点乱

#### 新旺街道综合行政执法队:正在整顿和规范

本报讯 (记者 龙中华)"红旗街南段马路市场有点乱,不少商贩将马路便道和绿化带占用,有的甚至还将部分非机动车道挤占,将附近小区的门也堵了,给居民出行带来不便。"近日,付女士等多位市民向记者反映此事。

据付女士讲,她家住新旺花园小区,在开源街附近一家商场上班。近段时间,红旗街南段商贩占道经营现象比较严重,人行便道、盲道、绿化带经常被占用。一些商贩的三轮车、小货车乱停

乱放,尤其在上午10时至中午12时、下午5时至7时这两个时段,严重影响正常的交通秩序,她下班回家需要绕行。虽然小区西侧有个小门可供居民出入,但商贩摆摊堵路也很不方便。

无独有偶,家住馨泰花园的李先生 等几位居民也致电本报热线反映,由于 红旗街一些商贩将摊位摆到了小区出人 通道,造成居民出人很不方便,该街原本 不宽的马路,也因商贩占道经营,导致交 通秩序混乱,希望有关部门能对该街道 进行整顿和规范。

近日,记者在红旗街南段实地走访发现,该路段高峰期确实拥堵,东侧马路市场商贩随意扩张摊位,各种小货车也横七竖八乱地停放在人行便道、非机动车道和绿化带。

18日,记者就此采访了平城区新旺街道综合行政执法队一位负责人。他说,这几天他们正在采取日常巡查和不定时、不定点突击检查交错进行的办法,狠抓、严抓红旗街市容环境管理工作,

对该街市容市貌易反弹路段实行定点、定人、定岗管控,加大巡查力度,确保该街道市容环境规范整洁。



含酒精消毒纸巾和免洗手 消毒剂对诺如病毒无效

#### 市疾控中心 发布最新健康提示

本报讯(记者高燕)每年10月到次年3月是诺如病毒感染高发季节,学校、托幼机构、养老机构等人群聚集场所是诺如病毒感染疫情高发场所。昨日,市疾控中心发布健康提示:公众应做好个人防护,保持手卫生,如因频繁呕吐或腹泻出现脱水等较严重的症状时,应及时就医。

市疾控中心专家介绍,诺如病毒感染潜伏期通常为24小时至48小时。常见症状为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,部分患者有头痛、畏寒、肌肉酸痛等。儿童以呕吐为主,成人则腹泻居多。传播途径主要通过摄入被粪便或呕吐物污染的食物或水、接触患者粪便或呕吐物、吸入呕吐时产生的气溶胶、以及间接接触被粪便或呕吐物污染的物品和环境等感染。

市疾控中心提醒:诺如病毒胃肠炎属于 自限性疾病,目前尚无有效的抗病毒药 物。预防诺如病毒感染,公众应做好不人 防护,饭前、便后、加工食物前应正确洗 手,含酒精消毒纸巾和免洗手消毒剂对诺 如病毒无效,不能代替洗手;注意饮食饮 水卫生,不饮用生水,蔬菜瓜果彻底洗净, 食物要煮熟;患者应尽量居家隔离,避免 传染他人;定期开窗通风;在清理受呕 吐物污染的物品时,应戴塑胶手套和口 罩;保持健康的生活方式,提高免疫力。

托幼机构、学校要做好学生健康管理, 严格落实晨(午)检和因病缺勤登记查因等 工作;加强厨工、保育员等从业人员健康管 理;对校区、园区公共场所要定期清洁与通 风,对重点部位,如门把手、楼梯扶手、水龙 头等部位,要定期清洁与消毒。

## 流动车管进社区便民服务零距离

本报讯(记者 张鑫)为进一步延伸公安交管服务辐射范围,更好服务群众、惠及民生,方便群众就近办理车驾管业务,近日,云州交警大队开展"流动车管所"主动上门服务,让车管"多跑路",群众"少跑路",打通便民服务最后一公里。

活动当日,在西坪镇吴盛里社区的"流动车管所"前,居民们有序排队等候办理业务,车管民警为现场群众办理电动车上牌登记等业务,同时面对面向群众宣传如何使用"交管12123"手机App,让群众足不出户就可以办理车驾管业务。

此外,民警还利用活动向广大群众宣传交通安全常识,重点宣讲无牌无证、超员超载、一盔一带、三轮车违法载人、酒后驾驶等交通违法行为的危害,增强群众的交通安全意识,提高安全出行意识,增强事故防范能力。

恒安交警

#### 入户开展反诈宣传

本报讯(记者刘剑)为切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感,有力维护公共安全和社会稳定,16日,市公安局交警支队恒安大队开展"万警进万家同心筑同安"专项活动,重点围绕反诈、反邪教、道路交通安全开展宣传活动。

是日上午,该大队在恒安新区H区开展活动,民警走进小区挨家挨户向居民发放宣传单页,用通俗易懂的语言向居民讲解诈骗套路、毒品危害、消防安全、道路交通安全等知识,提醒居民不要相信"天上掉馅饼"的好事,对一切不求回报的行为保持高度警惕,最后签订承诺书,对于家里没人的住户,民警打电话通知,做到家喻户晓、人人皆知。

通过此次宣传,切实增强了群众的防范意识,把风险隐患扼杀在萌芽中,同时引导大家提高警惕,加强自我防护,遇到电信诈骗应立即报警,以免造成财产损失。





#### 高速交警 下田宣传 防患未"燃"

本报讯(记者 辛雅君)春耕时节高速公路沿线烧荒现象频繁发生,严重影响行车视线,威胁高速公路行车安全。为保障高速通行安全,减少春耕烧荒对行车的影响,增强高速公路附近村民交通安全意识,连日来,山西高速交警二支队民警走进村庄开展交通安全宣传。

3月18日,高速二支队三大队民警 走进沿线田间地头,开展春季交通安全 宣传活动,普及交通安全法律法规,助 力春耕生产,让农民群众带着"安全种 子"回家,做到春耕生产、交通安全两不 误。期间,民警还制止了一起村民在高 速公路旁焚烧秸秆的事件,及时消除了 安全隐患。

为有效预防因春季播种的烧荒行为 以及蓄意破坏护栏护网、行人上高速、农 畜进高速等违法行为,山西高速交警二 支队各大队深入沿线村庄开展交通安全 进村屯活动。宣传民警以面对面聊家常 的方式,通过讲解交通事故案例,详细宣 讲了交通安全知识,让大家认识到"高速 路旁焚烧秸秆""行人、牲畜上高速"行为 的危害及后果;利用村委会大喇叭对村 民详细讲解春季高速安全注意事项,引 导群众养成良好的交通习惯,提高自 安全意识,同时看好自家牲畜,严防牲畜 闯进高速公路。

严打涉企违法犯罪

### 云泉警方破获一起矿山精煤被盗案

本报讯(记者尚铁军)为牟利竟然冒险乘人不备深夜爬火车偷煤,不想发财梦没做几次,就被逮了个正着。近日,市公安局云泉分局在晋能控股煤业集团有限公司燕子山矿破获一起矿山精煤被盗案,现场抓获犯罪嫌疑人3名,及时为企业挽回了经济损失。

进入3月以来,晋能控股煤业集团有限公司燕子山矿运销站工作人员向警方反映,该矿运煤火车车厢有大量精煤被盗痕迹,云泉公安分局新燕派出所民警立即展开连续多天的秘密追踪,成功锁定3名犯罪嫌疑人的活动轨迹。

案发当日,云泉公安分局刑侦大 队接到新燕派出所移送警情,称派出 所民警在夜间巡逻期间,抓获3名涉嫌盗窃运煤火车精煤的犯罪嫌疑人,并当场扣押一辆装满精煤的三轮车。接警后,云泉公安分局刑侦大队侦查人员立即赶赴现场对涉案证据及时固定,3名嫌疑人对自己的犯罪事实供认不讳。

经查,2023年6月以来,犯罪嫌疑人段某文伙同康某果、刘某强为牟取不法利益,多次携带作案工具并驾驶三轮车至晋能控股煤业集团燕子山矿运销站火车集中发煤点,趁工作人员休息期间攀爬至装煤停靠的火车上,将火车内精煤分装到几人驾驶的三轮车中藏匿变卖,涉案金额8万余元。目前,3名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

#### 普法宣传进校园

本报讯(记者 辛雅君)为进一步推动青少年法治宣传教育,培养青少年树立遵纪守法意识,近日,云冈区民胜街道民峰社区党支部坚持党建引领,充分发挥基层党支部战斗堡垒作用,积极联合司法所、派出所及禁毒社工一起来到民胜第一小学,开展普法进校园宣传教育活动,合力护航未成年人安全健康成长。

"同学们,你们知道如何分辨和防范校园霸凌吗?""一旦遇到危险,我们应该怎样保护好自己……"活动中,司法所所长以案释法,以法论事,生动讲授了《未成年人保护法》及怎样预防校园欺凌、网络传播发生在学生身边的网络欺凌、网络传播虚假信息和帮信犯罪等。禁毒社工讲解了认识及辨别毒品的知识,告诫同学生期增强法治观念和法律意识,引导学生制不良行为,树立正确的人生观和价值观。